Csuka
(Esox lucius)

Tudta-e...?

..., hogy t6bb magatdl értetédd nevet 1s hasznalnak azonositasara, mint példaul
a "csukesz", a "kozesuka", a "matyascsuka" (a Matyas napjan fogott példany), a
"bicska" vagy "bugylicsuka" (az egynyaras 18-19 centiméter hosszisagu
példanyokra).

..., hogy kivaléan lat a vizben, hiszen a szeme rendkivil érzékeny.
..., hogy a hegyvidéki patakok kivételével szinte minden viztipusban megél.

.., hogy nagyobb koraban a kigyot és a vizbe merészkedd aprobb
emldsallatokat is elfogyasztja. Ha Ggy hozza a helyzet, a vizbdl kiugorva példaul
szitakotokre, kérészekre is rarabol. Sajat fajat sem kiméli; a nagyobb csukak
felfaljak a kisebbeket, a sziildk sajat ivadékaikat, az egyivast kis csukak kozott
pedig a novésben elmaradtak hamar az erételjesebben fejlodo testvéreik
étlapjara kerulnek. A fiatal csukak szaja oriasi, sajat testhosszuk 80 szazalékat
elér6 zsakmanyt is lenyelnek. Egy 15 centiméteres kis csuka majdnem
ugyanilyen hosszu testvérét is le tudja nyelni.

..., hogy gyomornedve rendkiviil erds.
..., hogy éldvizen vadaszteriilete van, amit Oriz.

..., hogy parzas soran a him a nésténynek odacsap a farkuszdjaval, ez a "parzasi
utés". Ekkor a ndstény kibocsatja az ikrajat, a him pedig kifecskendezi a tejét. A
farkuszé wabb csapasa segit az ivarsejtek keveredésében. A ndstények
testkilogrammonként 40-45, de akar 200 ezer 1krat 1s raknak. Ezeket elofordul,
hogy vizzel elarasztott rét novényzetére szorjak. A vizszintingadozasok
kritikusak a csukaszaporulatra, hiszen egy 1d6 elbtti vizszint-csokkenés
tonkreteheti az egész évi szaporulatot.



